

YAOWEN

小秸秆撬动大产业

——我市组团参加安徽秸秆暨畜禽养殖废弃物综合利用产业博览会侧记

■记者 詹岩

小秸秆巧变身，一个个精美的麦秆画工艺品倍受客商青睐；能源化、肥料化、饲料化、基料化、原料化利用，不起眼的小秸秆经过转化变废为宝……11月13日至14日，2020安徽秸秆暨畜禽养殖废弃物综合利用产业博览会在合肥举行，我市代表团带去的琳琅满目的特色产品惊艳现场，吸引了众多参展商慕名而来。

“这是什么工艺品？真漂亮！”“这是麦秆画，我国独有的特色工艺品之一，利用秸秆和活性炭制作而成……”在淮北馆，洁力活性炭有限责任公司的展台前吸引了不少参会者驻足。原来，该公司带来了一幅幅光泽透亮、装饰效果好、艺术感染力强的麦秆画，一经展出就成为了本次博览会的亮点之一。

“在日常生活中，用秸秆加工成饲料、肥料是十分常见的。但是我们公司充分发挥自身优势，因地制宜研发制作麦秆画，不仅安全环保，而且提升了企业核心竞争力。”洁力活性炭有限责任公司研发车间负责人鲁凤侠告诉记者，制作一幅麦秆画需要经过蒸、煮、浸、剖、刮、碾、贴、剪、烫、粘贴等38道工序，其题材主要涉及花鸟虫鱼、山水风景、亭台楼阁、古今诗词等，不仅适用于客厅、卧室、宾馆、酒店等装饰，还可以当成各种纪念品之用。“目前，我们根据市场需求大力进行研发，不断打开销路，许多大型企事业单位都会进行批量定制。”

从烧到不烧、从认知到利用、从创造到创新，小小的秸秆正在各个领域发挥它的“洪荒之力”。一根秸秆到底能走多远，很多人在本次博览会上找到了答案，也刷新了人们对“草根产业”的认知。

“我们把秸秆和畜禽养殖废弃物综合利用得淋漓尽致，做到了彻底循环、变废为宝。”博览会上，天安有机农业发展有限公司营销经理陈志伟向前来参观的嘉宾详细介绍企业生态循环农业发展模式和特色有机农产品，引起了大家的浓厚兴趣。

“在农村，秸秆就是一个废弃物，但对于我们来说就是宝贝。”陈志伟介绍，天安有机农业采用“秸秆+畜禽粪污+三沼+种植基地”生态循环链模式，即对秸秆和畜禽粪污资源进行综合处理和转化，厌氧发酵生产“三沼”，沼气用来发电和集中供气，沼渣生产有机肥自用或销售，沼液通过水肥一体化管网进入有机果蔬种植基地，综合效益显著。

只要利用好，秸秆也是宝。近年来，我市高度重视并全面推进秸秆综合利用工作，不断加大秸秆在能源化、原料化、饲料化、基料化、肥料化等方面利用的工作力度，强化农机农艺融合、产业与扶贫结合，秸

秆综合利用工作不断取得新成效。其中，2019年秸秆综合利用率91.5%，秸秆综合利用各项指标考核位居全省前列。

“我们通过实施秸秆综合利用提升工程，全面推进了秸秆综合利用工作，提升了经济效益、社会效益和环境效益，降低了农业成本，减少了农业化学投入品，促进了粮食生产，优化了农业内部结构和产业结构。”市农业农村局乡村事务中心主任张勇说，“同时，秸秆的‘五化’利用，使农作物秸秆变废为宝，既保护环境，又增加农民收入，有效促进了农业农村经济持续、稳定、绿色发展。”

秸秆，这一曾经困扰广大农村地区的“无用之物”，在产业化的不断推动下，已成为经济环保的“无价之宝”，撬动了绿色发展大产业，在农村地区经济发展和农民生产生活

中发挥着越来越重要的作用。

果品增值 农民增收



11月14日，宋疃镇和村村民在果园采摘苹果。

近年来，和村根据市场需求，大力发展秋苹果种植产业，各苹果专业合作社积极组织苹果收购外销和储藏保鲜工作，实现果品增值、农民增收。

■摄影 记者 冯树风
通讯员 邓亚萍

我市第三批赴沪学习锻炼干部 用心用力抓招商 真学真干展形象

■记者 邹晨光 通讯员 崔海啸

本报讯 我市第三批赴沪学习锻炼干部自派驻上海以来，千方百计寻找招商线索，积极主动宣传推介淮北，加快已有项目线索与承接载体对接，奋力做到学习有所成、锻炼有所效、招商有所获。

近日，为进一步加强学习锻炼成

效，第三批赴沪学习锻炼干部临时党支部在上海市普陀区长寿路街道召开第一次全体人员会议。会前，临时党支部举办了赴沪学习锻炼干部大讲堂，第三批赴沪学习锻炼干部何晓璐就基金设立及运行情况、如何利用产业基金招商等问题进行专题授课。会上，临时党支部对学习锻炼干部近期招商线索进行了梳理、通报，每位学习锻炼干部都逐一汇报了近期学习锻炼收获和拜访企业情况。

“市委选派我们赴上海学习锻炼，是贯彻落实习近平总书记考察安徽和扎实推进长三角一体化座谈

会上重要讲话精神及市委八届十二次全体会议精神的具体行动，是提升干部综合素质的有效途径。”临时党支部书记单淳表示，锻炼干部们将提高政治站位，统一思想，提高认识，珍惜机会，以良好的精神面貌和踏实的工作态度投入到学习锻炼工作中去。

“这次机会对我们学习锻炼干部们来说非常难得，我会高质量完成学习锻炼岗位各项工作，积极主动融入学习锻炼单位，认真思考上海的成功经验和做法，在实践中找出改进工作的突破口和着力点。”第三批赴沪学习锻炼干部陆文斌表示，接下来，根据组织安排，严格遵守学习锻炼单位的各项规章制度，并不失时机地全方位宣传淮北、推介淮北，在长三角一体化发展的大背景下，全力推进淮北与上海产业合作。

“我们会继续办好学习锻炼干部大讲堂，适时邀请在沪高校教授、党政干部为学习锻炼干部授课。同时，加强临时党支部的建设和管理，定期组织交流观摩活动，规范组织生活。”临时党支部第一书记吕锋表示，全体学习锻炼干部们将严于律己、树立形象，以扎实的工作、过硬的素质、出色的业绩展示淮北干部的良好形象。

金文强调，要认真学习、深刻领会，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和党的十九届五中全会精神上来。

要联系实际、学用结合，在深刻学习领会的基础上，联系实际，认真思考谋划下一步工作，切实把全会决策部署转化为具体的工作计划、发展思路。要突出实效，全面准确把握“十四五”规划和2035年远景目标的指导思想、重要原则、主要目标、重点任务，用以指导工作实践，有效解决发展中遇到的问题。

市人常委会教科文卫工委、市教育局有关负责同志参加活动。

金文督导“抗补促推”专项行动 并参加主题党日活动

■记者 王晨
通讯员 朱强

本报讯 近日，市人大常委会副主任金文前往烈山区杨庄街道办督导“抗补促推”专项行动，并参加主题党日活动。

在杨庄街道办，与会人员共同学习了习近平总书记考察安徽和在扎实推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神，街道办有关同志汇报了“抗补促推”专项行动有关情况和下一步工作打算。随后，金文宣讲了党的十九届五中全会精神。

学习贯彻十九届五中全会精神

共青团濉溪县委 学习贯彻五中全会精神

■记者 黄旭
通讯员 魏文倩 张庚

本报讯 11月12日，共青团濉溪县委召开党组理论学习中心组（扩大）会议，学习贯彻党的十九届五中全会精神。

与会人员系统学习了《中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议公报》和《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。

通过学习，大家表示，深入学习好、广泛宣传好、全面贯彻好党的十九届五中全会精神是今后一段时期的首要政治任务，将结合自身工作，创新运用多种形式讲好中国制度故事，坚持用党的十九届五中全会精神武装头脑、指导实践，以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉推动各项决策部署落地见效，在新时代新使命中展现作为，为“十四五”发展汇聚濉溪青年的磅礴力量。

我市16家企业加入 安徽省专精特新中小企业联盟

■记者 邹晨光
通讯员 张锦

本报讯 日前，安徽省专精特新中小企业联盟成立大会在合肥召开。我市安徽科宝生物工程有限公司入选联盟副理事长单位，安徽科汇钢结构工程有限公司等15家省专精特新企业成为联盟成员。

据了解，安徽省专精特新中小企业联盟是按照自愿、平等、合作的原则，由安徽省专精特新代表企业及相关高校院所、服务机构联合发起成立，旨在宣传促进中小企业发展的法律法规、政策措施，发掘专精特新企业创新创业创造先进典型，进一步强化专精特新发展导向，鼓励企业坚定发展信心。联盟的成立，有利于进一步发挥专精特新中小企业“排头兵”作用，促进中小企

业转型升级，为制造强省建设提供有力支撑。

近年来，我市积极实施中小企业培育工程，建立小微企业“四上企业”—专精特新企业—国家级“小巨人”梯次培育机制。今年以来，我市新增规上工业企业66家，比去年同期多增29家；新增23家市级专精特新企业，19家优质小微企业，10家专精特新挂牌企业，2家省专精特新冠军企业和2家高成长型小微企业，全市已累计培育省专精特新企业96户，占全市规上中小企业的15%。

下一步，我市将继续把支持中小型企业“专精特新”发展，作为促进全市民营经济加快发展的重中之重，扶持企业在专注专业、精益精品、特长特色、鼎新创新上下大功夫，不断增强核心竞争力，更好地促进工业经济高质量转型发展。

烈山法院开展审判执行质效 “50日攻坚提升行动”

■记者 俞晓萌 通讯员 王强

本报讯 记者日前从烈山区人民法院获悉，为全面提升审判质效，打赢年底案件攻坚战，烈山区人民法院开展为期50天的审判执行质效攻坚提升行动。

今年以来，烈山区人民法院狠抓执法办案第一要务，构建完善均衡结案系列制度，推动各项数据全面提升。截至目前，共受理各类案件3721件，结案3190件，结案率85.7%，结案率持续10个月位居全市法院第一，结案均衡度名列榜首，现代化诉讼服务体系建设、年度重点工作等成效位居前列。

据悉，“50日攻坚提升行动”围绕上级法院制定的执法办案目标任务，以构建均衡结案工作机制为契机，紧扣案件质量，强化落实推进，针对目前存在的问题和短板，补差补缺，保持结案率高位运行和均衡结案，坚持不懈提升审判质效。

淮北市新冠肺炎疫情防控应急指挥部 关于加强进口冷链食品疫情防控工作的通告 (第二十一号)

为进一步做好我市新冠肺炎疫情防控工作，最大限度阻断疫情传播风险，全力保障人民群众生命安全和身体健康，现就加强进口冷链食品疫情防控工作通告如下：

一、从2020年11月16日起，凡新进入我市并在我市储存、销售、加工的进口冷链食品，在储存、销售、加工前必须进行外包装消杀和采样核酸检测(采样范围包括直接接触人员、冷冻食品、运输车辆、外环境)。检测机构应将检测结果24

小时内书面反馈被检测商户。二、从2020年11月16日起，对直接接触进口冷链食品的运输、搬运、掏箱入库、批发、加工等人员实行每周一次核酸检测。上述人员持免费核酸检测单(市场管理部门发放)到指定检测点开展核酸检测，检测结果由检测单位及时反馈被检测人。

三、从2020年11月16日起，全面实行进口冷链食品“双证明”销售。市场开办者、食品生产经营者要索取消毒单位出具的进口冷链食

品物业经消毒的证明并对进口冷链食品开展核酸检测，凡是不能提供消毒证明和我市机构出具的(同批次)核酸检测证明的，一律不能在淮销售、加工。市场监管等部门要加大巡查督查力度，负责做好现场检查和索票索证工作，对来源不明的进口冷链食品依法进行查处。

四、凡进入我市的进口冷链食品，须按要求如实填报货主、报关单、车辆、司机及随车人员、货物流向等完整信息。

淮北市新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部
2020年11月16日